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Дуже важливо якомога раніше залучати батьків дитини до 
реабілітаційного процесу та будувати програми втручання на основі співпраці 
між батьками та фахівцями [3].  

Водночас, параметри ефективного дозування та інтенсивності втручань у 
передчасно народжених дітей першого року життя на сьогодні ще остаточно не 
визначені та потребують подальших досліджень.  

Висновки. Фізична терапія в програмах раннього втручання недоношених 
дітей на першому році може сприяти попередженню важкої інвалідності. Заходи 
фізичної терапії мають ґрунтуватися на принципах нейропластичності, 
моторного навчання та бути сімейно-орієнтованими. Подальші дослідження 
необхідні для визначення належних параметрів заходів фізичної терапії для 
передчасно народжених дітей першого року життя.  
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СТРАТЕГІЇ КОРЕКЦІЇ МОВЛЕННЄВИХ ПОРУШЕНЬ У ДІТЕЙ ІЗ 

РАННІМ ДИТЯЧИМ АУТИЗМОМ 
 
Наукові дослідження довели, що розвиток мовлення дітей з аутизмом 

прискорює використання засобів візуалізації мовлення. Одним із найпростіших 
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альтернативних методів зв’язку є PECS (Picture Exchange Communication System) 
– система зв’язку, яка використовує обмін зображеннями. У нього входять 
попередні фотографії або малюнки найнеобхідніших предметів побуту для дітей. 
У потрібний момент дитині пропонується вибрати картку, і вона відразу отримує 
предмет на свій вибір. Таким чином дитина спонукається вибрати і показати 
дорослому потрібну картинку. Цей процес супроводжується словесною назвою 
предмета. Кількість зображень може збільшуватися в міру розвитку теми з 
часом. З розвитком мовлення вони поступово переходять до вербальної взаємодії 
[3, с.11].  

Подібними є проста система жестів для дітей із затримкою психічного 
розвитку – «Макатон», а також альтернативні системи спілкування з 
використанням графічних символів (Блісс, Ребус), які дитина може постійно 
носити з собою у вигляді книжки. Існують також комп'ютерні версії цих систем 
(Boardmaker, Picture communications system). Однак важливо поєднувати ці 
альтернативні способи спілкування з озвучуванням слів і речень, зменшуючи 
частку візуалізації, тобто поступово переходячи до класичного мовленнєвого 
середовища. Спосіб використання кубиків для зіставлення тексту в нашій країні 
не використовується. Це передбачає використання кубиків для структурування 
висловлювань дітей з аутизмом. Як правило, куб виготовляють із пластику або 
дерева, на ньому вирізають або наклеюють текст [4, с. 14]. Таким чином, від 
моменту виявлення до теперішнього часу розроблено велику кількість 
корекційних методів і стратегій для подолання порушення мовлення у дітей з 
раннім дитячим аутизмом. Усе це ефективно допомагає дітям опанувати 
повсякденні мовленнєві процеси. 

Стрімкий розвиток науки та інформаційних технологій дозволяє щодня 
відкривати нові горизонти у пізнанні навколишнього світу. Оскільки в 
дослідженні аутичного розладу мовлення є певні прогалини, дослідження в 
цьому напрямку продовжуються. І фахівці розробили нові методи корекції, які 
відкриють нові шляхи в процесі допомоги дітям з аутизмом. 
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